

SOUHRNNÝ AKČNÍ PLÁN STRATEGIE RESTRUKTURALIZACE ÚSTECKÉHO, MORAVSKOSLEZSKÉHO A KARLOVARSKÉHO KRAJE 2023–2024

ZÁŘÍ/ŘÍJEN 2022



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Obsah

Úvod	2
Postup přípravy Akčního plánu	3
Sběr dat	3
Strategické projekty	3
Struktura Akčního plánu	4
5. Akční plán	5
Závěr	18
Seznam tabulek	18

Úvod

Souhrnný akční plán Strategie restrukturalizace Ústeckého, Moravskoslezského a Karlovarského kraje 2023-2024 (dále jen „Akční plán“) je již pátým realizačním dokumentem procesu, který je označován názvem RE: START. Jedná se přitom o vládní strategii hospodářské přeměny dlouhodobě ekonomicky a sociálně znevýhodněných regionů. K jeho realizaci se zavázala vláda ve spolupráci s dotčenými kraji. Je realizován na základě sady vládních usnesení a strategických dokumentů přijatých v letech 2015-2021.

Akční plán vychází z principů definovaných Strategickým rámcem hospodářské restrukturalizace Ústeckého, Moravskoslezského a Karlovarského kraje. Je souborem konkrétních opatření, jejichž realizaci vláda ukládá příslušným ministrům. Opatření mají charakter finanční podpory nebo systémových změn. Finanční prostředky skrze dotační programy uvolňují jednotlivá ministerstva / řídicí orgány operačních programů.

Strategie RE:START představuje otevřený a veřejně diskutovaný proces restrukturalizace tří dotčených krajů, do kterého je zapojeno množství aktérů. Tento proces je řízen z úrovně vlády a podléhá pravidelnému vyhodnocování a aktualizaci pružně reagující na socioekonomický vývoj v dotčených krajích.

Díky tomu vláda i regiony získávají transparentní, systémový a dlouhodobý nástroj na řešení specifických problémů rozsáhlého území. Eliminuje se tím stav, kdy desítky regionálních subjektů předkládají individuální požadavky, které, jsou-li realizovány separátně, většinou nepodléhají hodnocení dopadů a často vyžadují přijímání nesystémových výjimek.

Takto vytvořený systém je pozitivně hodnocen i Evropskou komisí, která průběh naplňování strategie RE:START průběžně monitoruje a podporuje v rámci aktivit Platformy pro uhelné regiony v transformaci. Strategie RE:START se promítla do přípravy Plánu spravedlivé územní transformace (PSÚT) a Operačního programu Spravedlivá transformace (OPST).

Na následujících stránkách je předkládán 5. Souhrnný Akční plán 2023-2024 Strategie hospodářské restrukturalizace Ústeckého, Karlovarského a Moravskoslezského kraje, který navazuje na předchozí čtyři, vládou schválené, Akční plány. Vyhodnocení jejich dosavadní realizace je předmětem dokumentu s názvem Zpráva o realizaci opatření Akčního plánu.

Postup přípravy Akčního plánu

Postup přípravy akčního plánu byl konzultován s pracovními týmy a sekretariáty Regionálních stálých konferencí (RSK).

Sběr dat

Výkonný tým RE:START zajistil sběr podnětů ve spolupráci s RSK:

- vstupními semináři s informacemi o sběru prostřednictvím Informačního systému projektových záměrů (ISPZ) či regionální databáze projektových záměrů MSK, který je centrálním místem pro průběžný sběr, správu a ukládání projektových záměrů z celé České republiky;
- v průběhu dubna a května 2022 se uskutečnilo několik seminářů, jak prezenční, tak on-line formou (vlastní semináře, semináře v rámci IROP tour, sdílení informací na seminářích pořádaných pro obce v rámci RSK – celkem bylo prostřednictvím seminářů informováno cca 520 účastníků – zejména zástupců měst, obcí a NNO);
- prostřednictvím webového formuláře na www.restartregionu.cz;
- na základě osobních jednání s regionálními aktéry v rámci pracovních skupin a platform;
- na základě jednání se zástupci jednotlivých resortů;
- skrze jednotlivé RSK;
- výběrem opatření přímo navazujícím na již realizované úkoly z předchozích akčních plánů;
- revizí a návrhem na úpravu stávajících opatření, u nichž nebyla dosud realizace úspěšná.

Ve zmiňovaném Informačním systému projektových záměrů bylo identifikováno celkem 175 projektových záměrů, které odkazovaly na strategii RE:START. Prostřednictvím e-mailové komunikace bylo dále zajištěno 95 námětů pocházejících především od odborné veřejnosti, samospráv, resortů a RSK Ústeckého, Moravskoslezského a Karlovarského kraje.

Tyto náměty byly posouzeny a v relevantních případech tematicky sloučeny do podoby návrhů nových či aktualizovaných opatření nebo systémových změn a rozpracovány do podoby 16 opatření programové a systémové podpory podrobněji viz níže.

Strategické projekty

V rámci přípravy předchozích Akčních plánů došlo také k definování kategorie tzv. Strategických projektů, které byly definovány jednotlivými regiony a v rámci strategie RE:START představovaly za každý kraj skupinu 6 hlavních projektů klíčových pro další rozvoj těchto regionů.

Současně od schválení 4. Akčního plánu došlo k definování způsobu výběru strategických projektů ve vztahu k OPST. Některé projekty z této kategorie strategie RE:START se dostaly i do výběru potenciálně strategických projektů OPST, které se budou po vyhlášení výzev ucházet o možnost získat podporu na jejich realizaci právě z tohoto programu.

V rámci 5. aktualizace Akčních plánů se do tohoto seznamu promítla aktualizace zejména v oblasti finančních nároků (vlivem růstu cen v sektoru stavebnictví) a případné doplnění obsahu či stavu přípravy těchto projektů. Vzhledem k tomu, že se zatím jednotlivé strategické projekty nacházejí ve fázi přípravných prací, či přípravy podkladů pro žádosti o dotaci v rámci OPST, nedochází k aktualizaci výčtu těchto projektů ve strategii RE:START. K tomuto bude přistoupeno až ve fázi realizace některého z nich v následujících akčních plánech.

S ohledem na překryv pojmu „strategický projekt“ v rámci strategie RE:START a OPST bude v rámci schvalování aktuálního Akčního plánu navržena změna názvu této kategorie projektů, a to ze Strategických projektů na Hlavní rozvojové projekty.

Přehled strategických a podpůrných projektů je uveden v Příloze č. 3: Hlavní rozvojové projekty krajů. Tyto projekty jsou navázány na cíle uvedené ve Strategickém rámci Strategie hospodářské restrukturalizace a na již schválená opatření akčních plánů, kdy jsou těmito opatřeními podporovány dílčí části těchto projektů, či s vazbou na výše zmíněné strategické projekty OPST.

Struktura Akčního plánu

Akční plány jsou vždy rozděleny podle tematických pilířů Strategického rámce hospodářské restrukturalizace. V každém pilíři jsou opatření členěna podle strategických cílů, k jejichž naplnění přispívají. Některá opatření mohou přispívat k více strategickým cílům či výjimečně také ke strategickým cílům více pilířů.

V případě předkládaného pátého Akčního plánu nebyla připravena žádná opatření jako regionálně specifická, všechna jsou navržena jako nadregionální, která jsou společná pro všechny tři strukturálně postižené regiony. Tato opatření mají zpravidla povahu programů, v nichž se jednotlivé subjekty budou ucházet o dotační podporu.

Všechna opatření mají jednotnou formu zpracování a následující strukturu:

- a) Úvodní části popisují návaznost na Strategický rámec hospodářské restrukturalizace a ukazují, k jakým změnám, které Strategický rámec plánuje, dané opatření přispívá.
- b) Další část obsahuje zdůvodnění daného opatření v socioekonomickém kontextu strukturálně postižených krajů, popis, jak bude dané opatření fungovat, jaké aktivity budou podporovány nebo realizovány a jakým způsobem, jaké má opatření cíle a jak navazuje/podmiňuje další opatření či programy.
- c) Ve třetí části jsou pak uváděny informace o časovém rámci, organizaci odpovědné za realizaci a základní informace o finančním rozsahu opatření.

Další typ opatření je zaměřen na zpracování studie či podkladů pro ověření technicko-ekonomické proveditelnosti navržených aktivit. Studie / podklady budou vypracovány z důvodu, že není zřejmé, zda lze předpokládané cíle navrhovanými aktivitami dosáhnout, a současně proto, aby se ověřily podmínky a parametry realizace. Jelikož teprve studie / podklady určí parametry zamýšlené intervence, může až zpracovaná studie a podklady sloužit jako podklad pro hodnocení dopadů a přínosů pro region, vč. dopadů na životní prostředí.

Dále při změnách stávajících či při tvorbě nových dotačních programů bude nezbytné, aby podpory poskytované z veřejných prostředků byly poskytovány v souladu s pravidly veřejné podpory, jak je definováno v článku 107(1) Smlouvy o fungování EU (SFEU).

Aktualizace Akčního plánu je vládě ČR předkládána v intervalu jednou za dva roky. Termín je stanoven v návaznosti na aktualizaci AP SRR. V průběhu roku byly zahájeny aktivity vedoucí k pravidelné tříleté aktualizaci Strategického rámce strategie RE:START.

5. Akční plán

Zahrnuje celkem 16 opatření, přičemž u 14 z nich se jedná o aktualizaci opatření z předchozích Akčních plánů, a současně přibyla 2 nová opatření. Tato opatření pokrývají většinu tematických pilířů Strategie hospodářské restrukturalizace ÚK, MSK a KVK. Podrobný popis opatření Souhrnného akčního plánu Strategie restrukturalizace ÚK, MSK a KVK 2023-2024.

Návrh Akčního plánu bude v září/říjnu 2022 projednán na společných jednáních Regionálních stálých konferencí a tripartit dotčených krajů. Předložený návrh bude tedy výsledkem široké shody regionálních aktérů všech tří dotčených krajů a současně byl předjednán se zástupci příslušných rezortů. V případě schválení budou navržená opatření realizována v letech 2023-2030. Uskutečnění všech opatření v uvedeném rozsahu představuje nárok na nové finanční prostředky v celkovém objemu cca 3 mld. Kč. Cca 8 mld. Kč představují již existující alokace opatření z přechodných akčních plánů viz tabulky 1-3.

Tabulka 1 - Předpokládaný finanční rámec aktualizace 5. Akčního plánu (údaje v mil. Kč)

Rok	Celkem	Nároky na resorty/kraje		EU fondy + FST + Modernizační Fond
		Alokované	Zvýšené	
2023	853		13	840
2024	872		32	840
2025+	9 525		125	9 400
Celkem	11 250		170	11 080

Tabulka 2 - Předpokládaný finanční rámec aktualizace 5. Akčního plánu – nové nároky neevidované v přechodných AP (údaje v mil. Kč)

Rok	Celkem	Nároky na resorty/kraje		EU fondy + FST + Modernizační Fond
		Alokované	Zvýšené	
2023	400		10	390
2024	394		4	390
2025+	2 300		0	2 300
Celkem	3 094		14	3 080

Uvedené finanční nároky po roce 2025 budou nadále zpřesňovány dalšími akčními plány a analýzami absorpčních kapacit s cílem maximálně zefektivnit a zacílit vynaložené finanční prostředky. Aktuálně probíhají diskuse s jednotlivými ŘO v rámci připravovaných Monitorovacích výborů (MV) o možnosti promítnutí územní dimenze do jednotlivých výzev, tam kde je to relevantní.

Tabulka 3 – Předpokládaný finanční rámec AP1-AP5

Akční plán	AP1	AP2	AP3	AP4	AP 5
Alokace celkem v mil. Kč	40 445	16 901	11 090	73 644	3 080
Doba realizace	2017–2030				
Celkem	145 160 mil. Kč				

Tabulka 4 – Přehled opatření AP5 včetně finančních nároků

				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akční plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
V.A.1.1	Podpora rozvoje podnikatelských aktivit ve strukturálně postižených regionech prostřednictvím investic do nemovitého majetku	MPO	<i>Vláda ČR ukládá: ministři průmyslu a obchodu ve spolupráci s Národní rozvojovou bankou zvážit specifické zvýhodnění v rámci připravovaného FN zaměřeného na rekonstrukci podnikatelských nemovitostí.</i>				FN ¹			Aktualizované opatření
V.A.1.2	Program na podporu modernizace technologií firem	MPO	<i>Vláda ČR ukládá: ministři průmyslu a obchodu a) od r. 2023 připravit v rámci programu Digitální podnik a Technologie 4.0 (OP TAK) ve výzvách specifické zvýhodnění formou bodové bonifikace pro strukturálně postižené regiony. Dále ministři průmyslu a obchodu ukládá provést analýzu a vyhodnotit možnost financování programu ze státního rozpočtu.</i>				SZ ²			Aktualizované opatření
V.A.2.1	Podnikavý region (PODREG) - program na podporu začínajících	MPO, MŽP, MPSV	<i>Vláda ČR ukládá: ministři průmyslu a obchodu ve spolupráci s ministryní životního prostředí a ministrem práce a sociálních věcí nastavit podporu</i>	3	25	125				Aktualizované opatření

¹ Finanční nástroj – specifické zvýhodnění nelze vyčíslit

² Specifické bodové zvýhodnění – umožní větší podporu projektů ze SPR – není omezeno konkrétní alokací, ale aktivitou žadatelů



				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akční plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
	podnikatelů či potenciálních podnikatelských záměrů		strukturálně postiženým krajům pro programy podnikatelského poradenství krajů od r. 2022.							
V.B.2.1	Příprava programu zaměřeného na regenerace velkých brownfieldů směřujících k jejich dalšímu efektivnímu využití	MMR, MPO, MŽP, MZe	Vláda ČR ukládá: ministři pro místní rozvoj ve spolupráci s ministrem průmyslu a obchodu, ministryní životního prostředí a ministrem zemědělství v návaznosti na program MMR podporující studie využití specifických brownfieldů připravit s ohledem na kompetence dotčených resortů dotační programy, které budou zaměřeny na podporu komplexní regenerace specifických brownfieldů na podnikatelské i nepodnikatelské účely.							Aktualizované opatření
V.C.1.1	Specifická podpora aplikovaného výzkumu a inovací pro strukturálně postižené regiony v rámci programu SIGMA	TAČR	Vláda ukládá: předsedovi Technologické agentury ČR a) realizovat v následujících dvou letech specifickou soutěž v programu SIGMA, dílčí cíl 5 – průřezová podpora (DC5), a to v opatření „Posílení/rozvoj regionálních inovačních ekosystémů“, specificky pro podporu inovačních ekosystémů ÚK, KVK a MSK b) v rámci dalších soutěží v programu SIGMA zohlednit specifika strukturálně postižených regionů v rámci kritérií	SZ	SZ	SZ				Nové opatření

				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akční plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
			<i>daných soutěží, bodovým zvýhodněním nebo regionální alokací</i>							
V.C.2.1	Specifická podpora výzkumu ve strukturálně postižených regionech	MŠMT, MŽP, MD, MPO, TAČR	<p>Vláda ČR ukládá:</p> <p>Ministři školství, mládeže a tělovýchovy a ministři průmyslu a obchodu</p> <p>a) <i>zohlednit problematiku podpory výzkumu ve strukturálně postižených regionech v programovém období EU fondů 2021–2027 a v OP JAK a OP TAK a poskytnout podporu komplementární k podpoře poskytnuté v rámci OP ST. Dále umožnit specifické zvýhodnění žadatelů a projektů realizovaných na území strukturálně postižených regionů ve vazbě na podporu tzv. Smart Akceleratorů a v návaznosti na regionálně specifická témata, resp. domény specializace formulované v krajských RIS 3 strategiích.</i></p> <p>Ministři školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s ministryní životního prostředí a ministři pro vědu, výzkum a inovace</p> <p>b) <i>vytvořit možnosti pro podporu příchodu a setrvání excelentních pracovníků v oblasti balneologie, fyzioterapie a dalších</i></p>				450	450	7 100	Aktualizované opatření³

³ Nejedná se o nové zdroje v rámci AP, ale pouze o obsahovou aktualizaci opatření

				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akční plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
			<p>medicínských oborů do KVK v rámci existujících a nově plánovaných dotačních titulů s působností v oblastech výzkumu, vývoje a inovací a realizovaných v gesci MŠMT a OP ST za využití výdajů státního rozpočtu ČR na výzkum, vývoj a inovace a prostředků EU fondů v novém programovacím období (v OP JAK, v případech, kdy nebude možné či vhodné využít OP ST).</p> <p>Ministryni životního prostředí ve spolupráci s ministryni pro vědu výzkum a inovace</p> <p>a) zohlednit při přípravě a realizaci OP ST možnosti specifické podpory balneologického výzkumu, lázeňství a souvisejícího výzkumu regionálních specifik a potenciálu pro rozvoj regionu v souladu s nařízením o FST.</p> <p>Ministrovi dopravy na základě výstupů studie proveditelnosti ze schváleného akčního plánu v roce 2017–2018</p> <p>a) zajistit finanční prostředky, zejména ze zdrojů SFDI, pro realizaci opatření k testování autonomních řídicích systémů v</p>							

				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akčním plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
			<p>Ústeckém kraji, ve vazbě na výsledky studie proveditelnosti (opatření I. C.2.5);</p> <p>b) prověřit zapojení dálnice D8 do C-ITS a CCAM projektů a iniciativ;</p> <p>Ministři dopravy, ministři průmyslu a obchodu, ministryni životního prostředí ve spolupráci s předsedou Technologické agentury ČR implementovat resortní programy výzkumu a vývoje tak, aby umožnily vyčlenit samostatné alokace v rámci jednotlivých veřejných soutěží pro zajištění realizace opatření na území strukturálně postižených regionů komplementárně k podpoře v rámci OPST, (TREND a navazujících programů, Prostředí pro život a Doprava 2020+, TA ČR Théta a SIGMA);</p>							
V.D.2.1	Komplex opatření rozvíjející kariérové poradenství, kariérové vzdělávání a přípravu na zaměstnání v kontextu výzev spojených s transformací regionů	MŠMT	<p>Vláda ČR ukládá:</p> <p>Ministři školství mládeže a tělovýchovy</p> <p>a) spolupracovat s kraji na evaluaci využívání a fungování KAP a MAP a na ně navázaných výzev na krajské úrovni v této tematické oblasti;</p> <p>b) zajištění, aby byly strukturálně znevýhodněné kraje ve výzvách pro KAP a MAP byly specificky zohledněné i po roce 2023 a mohly účelně využít prostředků v této tematické oblasti.</p>				130	130	520	Aktualizované opatření

				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akčním plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
			<p>Vláda ČR doporučuje krajům:</p> <p>a) spolupracovat s ministrem školství mládeže a tělovýchovy na evaluaci využívání a fungování KAP a MAP pro tuto oblast a na ně navázaných výzev na krajské úrovni a navrhnout jejich úpravy či doplnění v rámci Akčního plánu na roky 2023 a následující;</p> <p>b) využít relevantní výzvy MŠMT chystané s vazbou na KAPy a MAPy v krajích;</p> <p>c) případně dalších připravovaných výzev.</p>							
V.D.3.1	Komplexní opatření zaměřené na podporu tzv. tranzitních sociálních podniků	MPSV	<p>Vláda ukládá: ministři práce a sociálních věcí připravit ve spolupráci s regionálními aktéry výzvu z OP Zaměstnanost zaměřenou na rozvoj tranzitních sociálních podniků podporujících restrukturalizaci. Výzva bude otevřená v roce 2023/24.</p>				60	60	180	Aktualizované opatření
V.E.1.1	Podpora komunitního života	MZe	<p>Vláda ČR ukládá: ministři zemědělství v rámci nastavení podpory skrze Společnou zemědělskou politiku zvážit nastavení specifického zvýhodnění při podpoře rozvoje komunitních center v období 2021+ tj. výzev zaměřených na podporu komunitního života ve strukturálně postižených regionech.</p>							Aktualizované opatření

				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akční plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
V.E.2.2	Podpora integrace zahraničních pracovníků	MV, MPSV	<p>Vláda ČR doporučuje: krajským samosprávám a) zpracování analýz zaměřených na dopady příchodů zahraničních pracovníků.</p> <p>Vláda ČR ukládá: ministři vnitra a ministři práce a sociálních věcí b) spolupracovat při zpracování výše uvedených analýz za účelem sdílení dostupných dat, ministři vnitra: c) na základě výstupů z výše uvedených analýz připravit návrhy na řešení situace přispívající k zajištění bezpečnosti v regionech a také integraci cizinců.</p>		3					Aktualizované opatření ⁴
V.E.3.1	Komplexní obnova sídlišť (Specifická podpora bydlení a bytové politiky)		<p>Vláda ČR ukládá: ministři pro místní rozvoj v souvislosti s plněním úkolů vládou schválené Koncepce bydlení ČR 2021+ a v návaznosti na regionální specifika smršťování měst – výstupy z TAČR ÉTA Územní management smršťování měst dokončované certifikované metodiky MMR (12/2021) a. připravit koncept dotačního programu pro města a obce, který bude zaměřen na implementaci metodiky, zejm. na podporu</p>							Aktualizované opatření ⁵

⁴ Nejedná se o nové nároky v rámci strategie, pouze aktualizace opatření a jeho posun v čase

⁵ Zdroje nejsou stanoveny, předpokládá se nejdříve podrobná analýza v rámci přípravy konceptu dotačního titulu

				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akční plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
			<p>pořízení nástrojů územního strategického plánování a bytové politiky měst a obcí jako předpokladů pro komplexní revitalizaci sídlišť: zahrnujících pořízení studií Plánů řízeného smršťování, Analýz ekonomické situace jednotlivých měst a vytvoření akvizičních strategií;</p> <p>b. ověřit možnost vzniku nástroje na podporu strukturálně postižených regionů, resp. měst a obcí v těchto krajích v možnosti realizace akviziční strategie v souladu s metodikou (např. cíleného strategického a systematického výkupu části bytového fondu s cílem jeho stabilizace a rozvoje městského bydlení), odkupu bytů, a to i nad rámec programu Výstavba;</p> <p>c. umožnit v rámci již existujících resortních programů směřujících k podpoře bydlení a jeho zkvalitňování specifické zvýhodnění projektů s realizací na území strukturálně postižených regionů. Regionální aspekt (vč. specifik smršťování měst) strukturálně postižených regionů zpracovat i do nově připravovaných resortních programů;</p> <p>d. ověřit možnost vzniku nástroje na podporu nájemního bydlení ve SPR (tj. KVK, ÚSK, MSK) nad rámec programu Výstavba</p> <p>e. v návaznosti na regionální specifika nadprůměrného zastoupení sídlištní</p>							

				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akčním plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
			<i>zástavby ve struktuře osídlení, jejich zranitelnosti a potřeb jejich systémové revitalizace adaptace na současné a budoucí potřeby společnosti a výstupy z certifikované metodiky MMR Revitalizace městských obytných celků sídlištního typu s důrazem na řešení prostorového uspořádání (01/2022) připravit koncept dotačního programu pro města a obce, zejm. velká a středně velká města, nebo specifické zvýhodnění SPR (tj. KVK, ÚSK, MSK) v rámci připravovaného programu, který bude zaměřen na implementaci metodiky řešení komplexních projektů revitalizace obytných celků sídlištního typu včetně šíření příkladů dobré praxe; příprava nového programu podpory zaměřeného na komplexní revitalizaci obytných souborů sídlištního typu s využitím nové metodiky a poznatků z vyhodnocení Sčítání lidí domů a bytů 2021- podpora komplexní obnovy vybraných sídlišť a tento koncept předložit vládě k projednání.</i>							
V.E.4.1	Podpora živého umění, kulturních a kreativních	MK ČR	Vláda ukládá: ministři kultury							Aktualizované opatření ⁶

⁶ Zdroje nejsou stanoveny, předpokládá se nejdříve podrobná analýza v rámci přípravy konceptu dotačního titulu – komplementárně k NPO a OPST

				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akční plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
	odvětvích ve strukturálně postižených krajích		<p>a) připravit pro strukturálně postižené kraje regionální program na podporu živého umění, zaměřený jak na zlepšení či zvýšení nabídky stávajících organizací, tak na vznik nových aktivit či akcí živého umění nekomerčního charakteru,</p> <p>b) zvážit specifické zvýhodnění podpory kulturních a kreativních odvětví ve smyslu podpory rozvoje neinvestičních aktivit ve strukturálně postižených regionech.</p>							
V.F.1.1	Přenastavení a posílení programu na sanaci ekologických škod	MMR, MŽP, MD, MPO	<p>Vláda ČR ukládá: ministři pro místní rozvoj ve spolupráci s ministryní životního prostředí a ministrem dopravy provést analýzu potřeb a absorpční kapacity v oblasti sanace ekologických škod, navrhnout možné způsoby řešení vč. dopadu na strategické dokumenty a zvážit možnost specifického zvýhodnění projektů ze strukturálně postižených regionů v relevantních dotačních a finančních nástrojích.</p>							Aktualizované opatření ⁷
V.F.1.2	Adaptace území na dopady změn klimatu	MŽP, MMR, MPO, MZe	<p>Vláda ČR ukládá: ministryni životního prostředí a) Implementovat podporu zřizování pozic adaptačních/mitigačních manažerů (např. úhrada mzdových nákladů) ve městech s cílem</p>				200	200	600	Aktualizované opatření

⁷ Zdroje nejsou stanoveny, předpokládá se nejdříve podrobná analýza potřeb a absorpční kapacity

				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akční plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
			<p>zintenzivnění realizace konkrétních opatření a zvýšení absorpční kapacity pro čerpání dotačních prostředků.</p> <p>Ministři pro místní rozvoj, ministři průmyslu a obchodu a ministři zemědělství</p> <p>b) Provéřít systém hodnocení projektů na regeneraci brownfields z hlediska uplatnění adaptačních opatření, zejména přírodě blízkých.</p>							
V.F.2.1	Přechod k oběhovému hospodářství	MŽP	<p>Vláda ČR ukládá: ministryni životního prostředí</p> <p>a) Pokračovat v aktivitách směřujících k aktualizaci ekonomických nástrojů, k podpoře recyklačního průmyslu a stanovení jasných pravidel pro výrobu TAP.</p> <p>b) Zpracovat koncept podpory k podpoře vzniku zařízení k energetickému využití odpadů či modernizaci stávajících zdrojů k energetickému využití odpadů strategického významu, na základě podrobné vnitřní analýzy regionů z pohledu struktury odpadů, kdy podmínky programu budou zohledňovat tzv. „Balíček oběhového hospodářství“ a také analýzy kapacit v dotčených regionech a jejich přímém okolí.</p>							Aktualizované opatření

				Státní rozpočet doposud nealokované prostředky v mil. Kč			Fondy EU a další zdroje v mil. Kč			
Celkem v 5. Akční plánu				13	32	125	840	840	9 400	
Nové prostředky doposud nealokované v Akčních plánech				10	4	0	390	390	2 300	
Č. opatření	Název opatření	Gesce	Návrh usnesení	2023	2024	2025+	2023	2024	2025+	Pozn.
V.G.1.1	Příprava analýzy možností strategického rozvoje nabíjecí infrastruktury v hustě zastavěných městských oblastech hlavních sídel ÚK, MSK a KVK do roku 2035	MD, MMR, MPO	<p>Vláda ČR ukládá: ministři dopravy</p> <p>a) Zpracovat analýzu rozvoje nabíjecí infrastruktury ve vazbě na NAP CM v hustě zastavěných oblastech hlavních sídel ÚK, MSK a KVK.</p> <p>Ministři pro místní rozvoj a ministři průmyslu a obchodu</p> <p>b) spolupracovat při řešení této problematiky.</p>	10	4				1 000 ⁸	Nové opatření

⁸ Předpokládané zdroje s existujícími dotačními nástroji

Závěr

Seznam tabulek

Tabulka 1 - Předpokládaný finanční rámec aktualizace 5. Akčního plánu (údaje v mil. Kč).....	5
Tabulka 2 - Předpokládaný finanční rámec aktualizace 5. Akčního plánu – nové nároky neevidované v přechodých AP (údaje v mil. Kč)	5
Tabulka 3 – Předpokládaný finanční rámec AP1-AP5	5
Tabulka 4 – Přehled opatření AP5 včetně finančních nároků	6

